
2023 年教师资格之小学综合素质题库练习试卷 A卷

附答案 

单选题（共 40 题） 

1、下列说法或做法中不符合现行《中小学教师职业道德规范》中的“教书育

人”规定和要求的是(  )。 

A.学习教育的新理念，主动改变育人模式 

B.积极开展教学改革，提高课堂教学质量 

C.严格执行教学方案，照搬教材以及教参 

D.激发学生创新精神，促进学生全面发展 

【答案】 C 

 

2、下列关于病毒的叙述不正确的是（）。 

A.大多数病毒比细菌小得多 

B.病毒的形状多样，有球形的、杆形的、蝌蚪形的等 

C.病毒都没有细胞结构 

D.病毒对人类都有害 

【答案】 D 

 

3、夏天午后的课堂上。有学生昏昏欲睡了。下列处理方式，最恰当的一项是

( )。 

A.马上提醒,让学生站起来 

B.不予理睬,继续课堂教学 

C.稍作停顿,批评训斥学生 

D.随机说了句诗：“春风吹得书生醉，莫把课堂当睡堂。” 



【答案】 D 

 

4、从 20 世纪 90 年代“人类基因工程”计划启动之日起，美国、日本和欧洲等

展开了一场激烈的基因专利争夺战。因为谁拥有专利，就意味着谁就能在国际

上获得( )基因产业的“王牌”，谁就能拥有今后基因开发的庞大市场。为此，

美国等少数发达国家大量地将阶段性研究成果( )申请了专利。 

A.垄断、抢先 

B.操纵、独立 

C.控制、自发 

D.专营、及时 

【答案】 A 

 

5、根据有关规定，实施义务教育的普通学校应当接收具有接受普通教育能力的

残疾适龄儿童、少年(  )。 

A.单独设班 

B.随班就读 

C.混合编班 

D.均分到班 

【答案】 B 

 

6、很多人都打过篮球，知道打篮球与踢足球相比，投进一个球比踢进一个球要

容易得多。这跟篮球架的高度有关。如果把篮球架做成两层楼那样高，要进球

可就不那么容易了。反过来讲，假如篮球架只有普通人那么高，进球更容易

了，我们还会去玩它吗?就是因为篮球架有一个适当的高度，我们跳一跳就够得

着，才使得篮球成为一个世界性的体育项目。 

A.制定一个奋斗目标，是成功的前提 

B.真正伟大的目标，一定是面对未来的 



C.目标高度合适，有利于调动人的积极性 

D.一步步完成小目标，最终可以完成大目标 

【答案】 C 

 

7、维也纳古典乐派的三个代表人物是(  )。 

A.巴赫、海顿、贝多芬   

B.海顿、贝多芬、莫扎特   

C.巴赫、贝多芬、莫扎特   

D.贝多芬、莫扎特、舒伯特 

【答案】 B 

 

8、世界上最早的，由国家发行的药典是( )。 

A.《本草纲目) 

B.《丹经》 

C.《千金方》 

D.《唐本草》 

【答案】 D 

 

9、留守儿童小张因参与社会盗窃而被公安机关查获，因其未满 16 岁，犯罪情

节又不严重，所以免于追究刑事责任，责令家长进行批评教育。学校获知这一

事件后，为不影响学校声誉，责令小张转学或马上退学。学校的做法

（  ）。 

A.合法，有利于提高学校升学率 

B.不合法，侵犯了小张的受教育权 

C.合法，有利于维护其他学生的合法权益 



D.不合法，侵犯了小张的隐私权 

【答案】 B 

 

10、英国剑桥大学的史蒂芬．霍金教授是当代国际著名物理学大师．也是杰出

的科普作家。他于 1988 年写的一部在世界上广为流传的科普小说是（）。 

A.《大爆炸探秘》 

B.《自然的终结》 

C.《物理世界奇遇记》 

D.《时间简史》 

【答案】 D 

 

11、 在 PowerPoint 中，占位符的实质是（ ） 

A.一种特殊符号 

B.一种特殊的文本框 

C.含有提示信息的对象框 

D.在所有的幻灯片版式中都存在的一种对象 

【答案】 C 

 

12、 作为一种力量，文化力不是一种直接作用的力，其显现及发挥必然要通过

一定的载体或媒介。要么是附着于人们的思想观念或是精神理念上，要么是物

化在一定的物质产品或精神产品上。只有通过精神的或者物质的载体，文化力

才有了真实的存在。也就是说，文化力并不是那种立竿见影式的显在力量，不

可能由人们随心所欲地控制和主宰。这也正是千百年来人们对文化力认识一直

较为模糊的根本原因之一。  

A.说明文化力是一种软实力 

B.表明文化力的表现形式是多样的 



C.阐述文化力本质上具有依附性质 

D.解释人们对文化力认识不清的原因 

【答案】 C 

 

13、建设有中国特色社会主义文化的根本任务是(  )。 

A.促进人的全面发展 

B.提高人的道德素质 

C.提高全民族的科学文化水平 

D.在全社会形成共同的理想和精神支柱 

【答案】 D 

 

14、某班级有学生做好事不留名。甲、乙、丙、丁等 4位老师对班上的 4位学

生表达了他们的看法。 

A.李四 

B.张三 

C.王五 

D.赵六 

【答案】 C 

 

15、历史学家们认为：“l7 世纪后期科学革命的胜利为启蒙运动提供了先决条

件。”据此判断，启蒙运动在科学思想方面最重要的先驱者是( )。 

A.达尔文 

B.牛顿 

C.拉瓦锡 

D.法拉第 



【答案】 B 

 

16、学生最喜欢上肖老师的课，因为他上课的时候学生可以自由看小说、玩手

机或者睡觉。肖老师认为自己只要认真把知识讲清楚就行了，学生听不听课是

他们自己的事，纪律管理应该是班主任的职责。下列对他的这种做法评价不正

确的是(  )。 

A.没有认真履行教师的权利   

B.没有认真履行教师的义务   

C.没有认真履行教师的职责   

D.没有落实教育教学的任务 

【答案】 A 

 

17、被认为是生命科学研究领域中有史以来的第一个“大科学”项目，其意义

和影响被誉为不亚于研究原子弹的“曼哈顿计划”和载人飞船登月的“阿波罗

计划”的是(  )。 

A.基因工程技术 

B.人类基因组计划 

C.细胞工程 

D.基因技术 

【答案】 B 

 

18、甲是乙的必要条件，丙是乙的充分条件但不是乙的必要条件，那么

（  ）。 

A.丙是甲的充分条件但不是甲的必要条件 

B.丙既非甲的充分条件，义非甲的必要条件 

C.丙是甲的必要条件但不是甲的充分条件 



D.丙是甲的充分必要条件 

【答案】 A 

 

19、滥用市场支配地位，是指在相关市场内具有能够控制商品价硌、数量或者

其他交易条件，或者能够阻碍、影响其他经营者进入相关市场的经营者，利用

其市场支配地位危害竞争，损害竞争对手和社会公共利益及其他私人利益的行

为。 

A.甲公司通过取得股权或者资产方式取得对其他很多经营者的控制权，使自己

该地的市场占有率达 50%以上 

B.在某地食用油市场占有率达 55%的甲公司，要求当地某超市在购物车上为其

免费做广告，遭到超市拒绝，甲公司停止向该超市供货 

C.某市电力公司称很多用户的电表不准，要求用户必须购买该公司指定的几种

品牌的电表，经查，电力公司与指定品牌的生产厂家并无利益关系 

D.在某市打火机市场占有率达 70%的甲乙二厂，为缓解由于经济不景气而导致

的销售量严重下降，就限定生产数量和销售价格达成协议，造成很多小厂家破

产 

【答案】 D 

 

20、肝藏血功能表现在 

A.贮藏血液 

B.调节血流量 

C.防止出血 

D.固摄血液 

E.推动血行 

【答案】 A 

 

21、下面对中国知网中《中国学术期刊网络出版总库》的检索说法，不正确的

是( ) 



A.该库可以检索已发表的论文 

B.该库的二级检索功能可实现准确率的不断提高 

C.该库没有付费或没有授权就不能进行检索 

D.该库可按主题、篇名、关键词、摘要、全文等方式检索 

【答案】 C 

 

22、肾阳对机体的作用主要有 

A.温煦 

B.推动 

C.兴奋 

D.制约肾阴 

E.气化 

【答案】 A 

 

23、小学生高某在学校组织的校外活动中不慎受伤。经教育行政部门调解,高某

父母与学校就事故处理达成了协议。但事后学校拒不履行协议。时就,高某父母

可以采吃的措施是() 

A.依法提起诉讼 

B.依法申请行政复议 

C.依法提出申诉 

D.依法申请行政仲裁 

【答案】 A 

 

24、作者、作品及作品中人物不相配的一项是（  ）。 

A.鲁迅，《为了忘却的记念》，刘和珍 



B.曹禺，《雷雨》，鲁大海 

C.奥斯特洛夫斯基，《钢铁是怎样炼成的》，保尔·柯察金 

D.罗贯中，《促织》，成名 

【答案】 D 

 

25、在教育过程中，教师对突发性事件做出迅速、恰当的处理被称为教育机

智。这反映了教师劳动的哪一特点?() 

A.示范性 

B.复杂性 

C.创造性 

D.主体性 

【答案】 C 

 

26、明末清初三大思想家指的是( )。 

A.朱熹、王守仁，顾炎武 

B.戴震、王夫之、魏源 

C.董仲舒、黄宗羲、王夫之 

D.黄宗羲，顾炎武，王夫之 

【答案】 D 

 

27、 在选定了整个表格之后，若要删除整个表格中的内容，以下操作正确的是

（ ） 

A.单击“表格”菜单中的“删除表格”命令 

B.按 Delete 键 

C.按 Space 键 



按 Esc 键 

【答案】 B 

 

28、有的名著年轻时读过，需要重读，用大半生的( )去读，去读出人生况味。

女诗人索德格朗言辞恳切：“人呵，别( )使你们沦为乞丐的财富，给你们的孩

子一点人类的眼睛从未见过的美吧，给你们的孩子推开天堂之门的力量。”填

入括号部分最恰当的一项是( )。 

A.阅历、积聚 

B.阅历、积累 

C.经历、积聚 

D.经历、积累 

【答案】 A 

 

29、“月有阴晴圆缺”，用科学的观点看待这件事，原因是(  )。 

A.人有悲欢离合 

B.地球绕太阳转动，月球绕地球转动，两者转速不一样，出现偏角，使地球挡

住了月球的一部分 

C.地球绕月球转动偏角不同 

D.太阳光照射不均匀 

【答案】 B 

 

30、小张(9岁)的父亲经常在家吸烟，小张也常模仿吸几口，父亲未加制止。

小张父亲的做法( ) 

A.不违法 

B.违法 

C.家庭内部问题，法律不予过问 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/51502030100

2011103

https://d.book118.com/515020301002011103
https://d.book118.com/515020301002011103

